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Ata da Ti Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa de Joaquim 
Gomes Henriques. 

Aos 18 (dezoito ) de maio de 2026, as 009: 00hs no Plenário da Câmara Municipal de 
Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 
realizou-se a 9' sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 
2026, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. Ocupa a mesa o 
presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° secretário Metozael Porto 
Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o 
registro do quárum, estando presentes os vereadores respectivamente: Joanicio 
Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, Renato Maracajá, Welington 
Emerson de Farias Aires. Orlando Moura, Nello Cavalcanti e João Farias. Ato 
continuo o presidente ler as indicações posta casa; Indicação 17/2026 indica ao 
excelentíssimo Sr. Prefeito que seja feito o cascalhamento na comunidade dos 
Tanques, vereador autor Zael Porto. Indicação 19/2026 indica ao Excelentíssimo Sr. 
Prefeito que seja feito a limpeza do mato ao redor da academia de saúde da Tapera 
vereador autor Zael Porto. Indicação 20/2026 indica ao Excelentíssimo Sr. prefeito 
constitucional de cabaceiras que providencie uma sala para o funcionamento da 
fisioterapia na UBS da comunidade de São Francisco, vereador autor Orlando Moura. 
O presidente abre o tema livre, o vereador Léo faz a leitura bíblica em salmos 28:1, usa 
seu tempo de líder ficando para discursar no fmal do tema livre. Ocupa a tribuna o 
vereador Orlando Moura que inicia seu discurso saudando a todos os que acompanham 
a sessão, agradece a Deus por mais uma sessão, O vereador Orlando Moura destacou 
os trabalhos de cascalhamento das estradas rurais que vêm sendo realizados no 
município, agradecendo ao prefeito pelas melhorias já executadas em localidades como 
Alto Fechado, Rio Direito e no trecho da Tapera até o Hotel Fazenda Pai Mateus. 
Também ressaltou que ainda existem trechos que precisam ser concluídos para garantir 
melhores condições de tráfego à população. Durante o discurso, o parlamentar chamou 
atenção para a situação das caixas d'água de algumas comunidades, afirmando que 
muitas necessitam de reparos urgentes. Segundo ele, moradores enfrentam dificuldades 
pela falta de abastecimento, fazendo um apelo ao prefeito para que tome providências 
rápidas e resolva o problema da água. O vereador também abordou a situação dos 
buracos na pista, pedindo que os reparos sejam feitos antes da Festa do Bode Rei, já 
que o acesso está comprometido e prejudicando o tráfego na rodovia. Outro ponto 
enfatizado foi a passagem molhada da Viração, que, segundo Orlando Moura, 
apresentou defeitos desde o início da obra e atualmente encontra-se intransitável. 
Diante disso, solicitou a formação de uma comissão de vereadores para visitar e 
verificar de perto as condições da passagem molhada. O discurso contou ainda com 
aparte do vereador Nello, que reforçou as reclamações sobre problemas em 
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calçamentos e passagens molhadas com defeitos. Nello destacou a importância da 
criação da comissão de vereadores para fiscalizar as obras e acompanhar a situação 
dessas estruturas no município, encerra seu discurso expressando sua alegria em ter o 
asfalto de Ribeira Cabaceiras denominado de José Duarte. Fazendo uso da tribuna, o 
vereador Renato Maracajá iniciou sua fala louvando a Deus pela oportunidade de 
estarem reunidos naquela manhã. Em seguida, cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores,os funcionários da Casa Legislativa, em especial o senhor Bruce. Saudou 
também todos os ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e as pessoas que acompanhavam a 
sessão.0 vereador registrou votos de parabéns a algumas pessoas aniversariantes da 
semana, entre elas o professor Orlando Almeida, a senhora Juliana, o senhor Chicó, da 
comunidade do Curral de Baixo, e Dona Julita. Desejou a todos saúde, paz e muitos 
anos de vida. Na sequência, também parabenizou a equipe da Secretaria de 
Desenvolvimento Social, em especial a secretária Natália Castro, pela realização do 
evento Mister e Miss Longevidade, ocorrido no município. Destacou a participação de 
pessoas de várias cidades, entre elas São Domingos do Cariri, Barra de São Miguel, 
São João do Cariri e João Pessoa. Segundo o parlamentar, o evento foi muito bem 
organizado e representou um momento importante de valorização da população da 
melhor idade. Registrou ainda sua satisfação em ter participado da programação, 
classificando-a como um evento impecável. Prosseguindo, dirigiu-se ao vereador Léo 
Aires, líder do governo, reconhecendo publicamente seu empenho em ouvir as 
demandas apresentadas pelos parlamentares e encaminhá-las aos setores responsáveis 
da administração municipal. Ressaltou que considera importante o papel do vereador 
tanto nos elogios quanto nas cobranças necessárias à gestão pública. O vereador 
afirmou ainda que a administração pública exige constante atenção e responsabilidade, 
destacando que os representantes públicos devem reconhecer tanto os avanços quanto 
as falhas existentes. Em seguida, chamou atenção para a situação da passagem 
molhada do Riacho da Vajota, no Distrito da Ribeira, relatando que o mato existente 
nas proximidades da curva da passagem está prejudicando a visibilidade dos motoristas 
e pode ocasionar acidentes. Solicitou ao líder do governo que reforçasse junto à 
Secretaria responsável a necessidade urgente de limpeza do local, destacando que o 
serviço é simples e pode evitar problemas maiores. Na continuidade, voltou a abordar a 
necessidade de limpeza das ruas do Distrito da Ribeira, esclarecendo que se referia 
especificamente às áreas públicas, como calçadas e margens do calçamento, e não a 
terrenos particulares, cuja responsabilidade é dos proprietários. O parlamentar também 
relatou ter sido procurado por membros da Igreja Adventista da Reforma, que 
solicitaram providências quanto às condições da passagem do Riacho de Abílio, no 
Poço Comprido. Segundo informou, o local apresenta dificuldades para tráfego de 
veículos baixos devido aos buracos causados pelas chuvas. Da mesma forma, 
mencionou problemas existentes na estrada localizada por trás do Açude de 

RUA PADRE INÁCIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, N° 436, CENTRO - CABACEIRAS PB. 
CEP: 58.480-000 - CRPJ: 08.580.458/0001-79. 

FONE: (83) 3356.1071 - E-mail: legislativocabaceiras(agmail.com 



ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Demetrinho, afirmando que moradores da região vêm cobrando melhorias no trecho. 
Durante a discussão, houve aparte do vereador João Farias, que informou já ter tratado 
do assunto com o prefeito Ricardo, especialmente quanto à necessidade de construção 
de uma passagem molhada na localidade do Açude de Demetrinho, destacando que o 
sangradouro do açude provoca constantes danos na estrada. Retomando a palavra, o 
vereador Renato voltou a solicitar ao líder do governo o encaminhamento das 
demandas relacionadas à saúde pública, principalmente quanto à dificuldade 
enfrentada por pacientes para obtenção de transporte nos finais de semana. Relatou que 
diversos moradores têm procurado seu gabinete reclamando da falta de veículos para 
deslocamento até Campina Grande e cidades vizinhas em situações de necessidade 
médica. Segundo o parlamentar, quando os usuários procuram os coordenadores do 
transporte, muitas vezes recebem a informação de que não há veículos disponíveis, 
sendo orientados a procurar a Policlínica. Porém, ao buscarem atendimento no local, 
também não conseguem solução para o problema. Como exemplo, relatou o caso de 
uma paciente que realizou cirurgia de catarata no Hospital HELP, em Campina 
Grande, e necessitou de transporte no sábado para retorno médico. Informou que, 
diante da ausência de transporte disponibilizado pelo município, o pastor da igreja da 
paciente precisou utilizar veículo próprio para realizar o deslocamento. O vereador 
ressaltou acreditar que a secretária de Saúde talvez não tivesse conhecimento da 
situação, mas destacou a necessidade de revisão da logística de transporte de pacientes 
aos fmais de semana, diante das constantes reclamações da população. Ainda na área 
da saúde, informou que o telefone do PSF da Ribeira estaria apresentando problemas, 
dificultando o contato da população para marcação de consultas. Relatou que ele 
próprio precisou buscar atendimento diretamente com uma funcionária da unidade, 
após não conseguir contato pelo telefone oficial. Diante disso, solicitou que o líder do 
governo levasse a demanda à Secretaria de Saúde para resolução do problema. 
Encerrando sua fala, desejou que a realização da Festa do Bode Rei seja marcada por 
paz, sucesso e boas vendas para os comerciantes e empreendedores do município, 
desejando ainda um excelente início de semana a toda a população. Fazendo uso da 
tribuna, o vereador Nello Cavalcante iniciou sua fala saudando o senhor presidente, os 
colegas vereadores, os funcionários da Casa, os ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e 
todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Desejou a todos uma semana de 
paz e bênçãos, pedindo a Deus que continue abençoando a população e os 
representantes do município, para que permaneçam sempre em busca do melhor para 
Cabaceiras. Em seguida, registrou a saudade da senhora Dona Teca, mencionando sua 
ausência na sessão, mas expressando o desejo de que ela esteja bem de saúde e possa 
retornar aos trabalhos na próxima reunião. O vereador destacou que os preparativos 
para a Festa do Bode Rei já estão bastante avançados, parabenizando toda a equipe 
envolvida na organização do evento. Contudo, demonstrou preocupação com a 
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interdição de várias ruas da cidade para montagem da estrutura da festa, alertando para 
a necessidade de sinalização adequada nos locais interditados, a fim de evitar 
acidentes. Relatou que, na noite anterior, por pouco não ocorreu um acidente nas 
proximidades da igreja, em razão da ausência de sinalização em uma área onde já havia 
sido montada parte da estrutura do evento. Ressaltou, portanto, a importância de que 
sejam adotadas providências urgentes quanto à segurança e orientação do trânsito. 
Aproveitou ainda para convidar toda a população de Cabaceiras, bem como visitantes 
da Paraíba, do Nordeste e de diversas regiões do Brasil, para participarem da Festa do 
Bode Rei, considerada por ele o maior evento de caprinocultura do país. Destacou que 
o município já se encontra organizado e preparado para receber os turistas que 
tradicionalmente participam do evento, bem como aqueles que irão conhecer a festa 
pela primeira vez. Na sequência, parabenizou todos os aniversariantes do mês, fazendo 
referência especial à senhora Eurídice Galdens, desejando-lhe muita paz, saúde e 
bênçãos. O vereador relatou também sua participação, no sábado à noite, em evento 
realizado na cidade, oportunidade em que parabenizou a secretária Natália Castro e 
toda a equipe organizadora pela dedicação, carinho e empenho na realização da 
festividade. Parabenizou ainda as participantes do desfile realizado durante o evento, 
em especial Jacinta, vencedora da edição deste ano, além de Guia, que repassou a 
coroa à nova vencedora. Estendeu os cumprimentos à senhora Filomena e às demais 
participantes. Demonstrou preocupação com a baixa participação masculina no desfile, 
mencionando que apenas dois homens participaram da apresentação. Parabenizou 
Roberto Nunes, vencedor da categoria masculina, e também o senhor Jorge, pela 
participação no desfile. Na oportunidade, registrou elogios ao buffet organizado por 
Neném, ao cantor pela apresentação musical, bem como aos apresentadores Fabrício e 
Marcos, ressaltando a importância do evento para a cultura e o entretenimento do 
município. Em outro momento de sua fala, destacou a existência, nesta Casa 
Legislativa, do Projeto de Lei n° 08/2022, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
manutenção, nos transportes do município, de material informativo contendo 
orientações e canais de denúncia relacionados ao combate ao abuso e à violência 
infanti1.0 vereador ressaltou a importância do referido projeto para conscientização da 
população e fortalecimento das ações de proteção às crianças e adolescentes do 
município, enfatizando a necessidade de combater qualquer forma de violência infantil. 
Dando continuidade, afirmou ter tido a satisfação de contar com dois caririzeiros na 
presidência da União dos Vereadores da Paraíba — UVB, sendo o presidente Francisco 
Júnior e o vice-presidente Elvis Dôso. Informou ainda que já havia solicitado ao 
presidente da UVB a realização de debates e mobilizações em defesa da perenização 
do Rio Taperoá, sugerindo que as câmaras municipais da região promovam discussões 
e elaborem uma carta-compromisso a ser apresentada aos pré-candidatos ao Governo 
do Estado, cobrando compromisso com a execução da obra, considerada de grande 
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importância para o Cariri Paraibano. Segundo o vereador, o presidente da UVB 
comprometeu-se em organizar uma agenda para início dessas discussões e cobranças 
junto aos futuros candidatos. Por fim, destacou a importância da atuação dos deputados 
estaduais e federais na destinação de emendas parlamentares para o município de 
Cabaceiras, mencionando recursos já destinados pelos deputados Romero Rodrigues e 
Aguinaldo Ribeiro para a área da saúde. Encerrando sua fala, agradeceu a todos pela 
atenção, desejando uma semana de paz, bênçãos, muito trabalho e sempre com Deus 
no comando. Fazendo uso da tribuna, o vereador Metozael Porto iniciou sua fala 
cumprimentando o presidente interino, os demais vereadores, os funcionários da Casa 
Legislativa, os ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e as pessoas que acompanhavam a 
sessão pelas redes sociais. Desejou que Deus abençoasse a vida de todos naquele início 
de semana, registrando também a ausência da senhora Dona Teca, em razão de 
problemas de saúde, enviando votos de recuperação e estendendo saudações à sua 
família, em especial ao senhor Denilson, da comunidade do Rio, que acompanha 
frequentemente os trabalhos da Câmara. O parlamentar agradeceu a Deus pela 
oportunidade de estar exercendo suas funções legislativas e contribuindo para o 
desenvolvimento do município de Cabaceiras. Em seguida, passou a comentar sobre o 
evento Mister e Miss Longevidade, realizado no município, destacando a participação 
de diversos vereadores, além da presença do prefeito Ricardo Aires. O vereador 
classificou a festividade como um evento belíssimo e muito bem organizado, 
parabenizando o prefeito Ricardo Aires pela estrutura disponibilizada e, de forma 
especial, a secretária de Desenvolvimento Social, Natália Castro, pela sensibilidade e 
competência na condução dos trabalhos. Ressaltou ainda a alegria e satisfação das 
pessoas participantes, especialmente do público da melhor idade, afirmando que o 
evento representou um importante momento de valorização social, integração e 
reconhecimento. O parlamentar destacou também a qualidade da organização, da 
alimentação servida e da programação realizada, afirmando que foi um momento 
especial para toda a comunidade. Na sequência, registrou o Dia Nacional de Combate à 
Exploração Infantil, destacando a importância do enfrentamento à violência e à 
exploração de crianças e adolescentes. Ressaltou que a Câmara Municipal é parceira no 
combate a esse tipo de crime e manifestou repúdio a toda forma de violência contra o 
público infantojuvenil. Prosseguindo, relatou ter sido procurado pela senhora Rayane, 
moradora da Vila Santana, acerca das constantes quedas de energia elétrica na 
localidade. Segundo o vereador, a população vem enfrentando grandes dificuldades em 
razão da instabilidade no fornecimento de energia, prejudicando inclusive estudantes e 
trabalhadores que dependem de equipamentos eletrônicos para realização de atividades 
escolares e profissionais. O parlamentar afirmou acreditar que o problema possa estar 
relacionado à necessidade de substituição do transformador da região e solicitou que 
fossem reforçadas as cobranças junto à Energisa para resolução da situação. Em 
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seguida, comentou sobre visita realizada à comunidade da Tapera, onde verificou a 
situação da Academia da Saúde da localidade. Informou que o espaço se encontra 
tomado pelo mato, necessitando urgentemente de limpeza e manutenção. Diante disso, 
solicitou ao setor responsável da administração municipal que providencie a limpeza 
da área, ressaltando tratar-se de reivindicação da própria comunidade. O vereador 
também agradeceu à Secretaria de Obras, na pessoa da secretária Mari, pela agilidade 
no conserto do mata-burro localizado no acesso ao Sítio Pelo Sinal, destacando que o 
problema foi resolvido rapidamente após solicitação. Ao mesmo tempo, informou que 
ainda existem outros problemas semelhantes em mata-burros do município, citando um 
localizado no acesso ao Caruá e outro no Sítio Curral de Baixo. Segundo o 
parlamentar, alguns ferros dessas estruturas já estão quebrados ou se soltando, 
oferecendo riscos de acidentes, motivo pelo qual solicitou providências urgentes por 
parte da Secretaria competente. O vereador também declarou apoio à fala do vereador 
Orlando Moura em relação aos problemas existentes na passagem molhada da 
comunidade Viração. Classificou a situação como inaceitável e defendeu que sejam 
adotadas providências concretas, inclusive com visitas técnicas, registros fotográficos e 
cobranças junto à empresa responsável pela obra, considerando que o problema já 
persiste há bastante tempo sem solução definitiva. Em outro momento, destacou o 
comprometimento dos vereadores da Casa Legislativa com o município, ressaltando a 
importância do trabalho conjunto na busca por melhorias para a população. O 
parlamentar afirmou ainda que a própria população tem contribuído com o trabalho 
legislativo ao apresentar reivindicações e demandas de forma respeitosa e participativa. 
Parabenizou também a comunidade de Tanques e Macambira, na pessoa do senhor 
Duilo, presidente da associação local, pela realização do evento comemorativo alusivo 
ao Dia das Mães. Informou que, apesar de não ter podido comparecer em razão de 
outros compromissos, recebeu informações posi. Fanndo uso da tribuna, o vereador 
Wellington Araújo iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de utilizar a 
tribuna para defender os anseios da população. Em seguida, cumprimentou a mesa 
diretora na pessoa do presidente Elvis Dôso, os demais colegas vereadores, os 
funcionários da Casa Legislativa, bem como todos que acompanhavam a sessão pelas 
redes sociais e pela Rádio Cabaceiras FM.Inicialmente, parabenizou a gestão 
municipal e a Secretaria de Assistência Social pela realização do concurso Mister e 
Miss Longevidade, ocorrido no último sábado. Destacou que teve a oportunidade de 
participar do evento, classificando-o como grandioso e importante para valorização da 
população da terceira idade do município. O vereador ressaltou o respeito, o 
compromisso e o cuidado que o município de Cabaceiras demonstra para com as 
pessoas da melhor idade, enfatizando a importância de proporcionar momentos de 
interação social, especialmente em um contexto em que as relações humanas estão 
cada vez mais limitadas pelas tecnologias digitais. Parabenizou o prefeito Ricardo, a 
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secretária Natália e toda a equipe organizadora pela realização de uma noite 
memorável, destacando o empenho e a dedicação de todos os envolvidos no evento. Na 
sequência, parabenizou o senhor Duílo, presidente da Associação da Comunidade dos 
Tanques, pela realização de evento comemorativo voltado às mães daquela 
comunidade. Informou que, embora não tenha podido participar, reconhecia o 
compromisso do presidente da associação em promover ações voltadas à comunidade e 
às famílias locais. O vereador registrou ainda o Dia de Combate à Exploração Infantil, 
destacando a importância da proteção das crianças e adolescentes e ressaltando que não 
se pode admitir qualquer forma de exploração ou violação de direitos. Defendeu a 
necessidade de fortalecimento de políticas públicas voltadas à proteção da infância e 
juventude. Em outro momento, direcionou solicitação ao líder do governo, vereador 
Léo Aires, tratando da necessidade de melhorias na limpeza urbana do município. 
Relatou ter identificado grande quantidade de mato nas ruas e calçamentos da cidade, 
destacando que a situação exige providências por parte da gestão municipal. Ressaltou 
que Cabaceiras é uma cidade turística e recebe diariamente muitos visitantes, razão 
pela qual é fundamental manter a cidade limpa, organizada e bem cuidada. Citou ainda 
a necessidade de manutenção das praças públicas, visando proporcionar ambientes 
mais agradáveis à população. Na oportunidade, houve aparte do vereador Léo Aires, 
que informou já ter conversado com a secretária Mari sobre o assunto, esclarecendo 
que seria iniciado um cronograma de limpeza das ruas, pintura e manutenção das 
praças, especialmente após o período chuvoso, quando os serviços mais urgentes 
demandaram maior atenção da equipe municipal. Retomando a fala, o vereador 
Wellington agradeceu as informações e afirmou que acompanhará a execução dos 
serviços para que as melhorias realmente sejam concretizadas. Em seguida, abordou a 
situação da passagem molhada da comunidade Viração, relatando ter acompanhado, 
juntamente com os engenheiros Alane e Fernando, os danos existentes na estrutura. 
Destacou a importância de que a Câmara tenha acesso ao relatório técnico que define 
as responsabilidades da empresa construtora e da gestão pública quanto aos problemas 
apresentados na obra.0 vereador defendeu a necessidade de recuperação da passagem 
molhada, ressaltando os transtornos causados à população, principalmente em relação 
ao transporte escolar e à circulação de ônibus na região. Durante o debate, houve 
aparte do vereador Orlando Moura, que reforçou a necessidade de resolução do 
problema, lembrando que a obra já possui mais de um ano e meio de inaugurada e 
continua causando dificuldades à população local. Na sequência, o vereador 
Wellington também chamou atenção para os problemas existentes na passagem 
molhada localizada por trás do Matadouro Público, onde já há ferragens expostas e 
diversos buracos na estrutura. Informou que anteriormente a engenheira Alane havia 
comunicado que a empresa responsável realizaria os reparos, porém até o momento os 
serviços não foram executados. O parlamentar destacou ainda a necessidade de 
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melhorias no trânsito do município, principalmente no período de montagem da 
estrutura da Festa do Bode Rei. Solicitou maior sinalização e organização do tráfego, 
especialmente para impedir a circulação de veículos de grande porte no centro da 
cidade, direcionando-os para as vias alternativas adequadas. Mencionou também a 
necessidade de orientação quanto às mudanças no fluxo de trânsito em algumas ruas da 
cidade, visando evitar transtornos e acidentes. Prosseguindo, solicitou ao líder do 
governo que cobrasse da gestão municipal a recuperação das paredes de diversos 
matadouros desativados localizados nas comunidades do Bravo, Passassunga, Poço 
Comprido e na entrada do Sítio Américo. Segundo o vereador, muitas dessas estruturas 
estão danificadas, permitindo a passagem de animais e gerando reclamações da 
população. Em relação às estradas vicinais, o vereador afirmou ficar satisfeito com a 
informação de que a estrada do Alto Fechado até a Tapera receberá melhorias. 
Aproveitou para solicitar também a manutenção da estrada do assentamento, que, 
segundo ele, encontra-se em situação precária. Destacou ainda a importância de que os 
serviços de patrolamento e encascalhamento sejam concluídos integralmente em cada 
comunidade antes do deslocamento das máquinas para outras localidades, evitando que 
os serviços fiquem inacabados e gerem novas reclamações da população. Por fim, 
reconheceu as dificuldades enfrentadas pelo município em razão da grande quantidade 
de estradas vicinais e da limitação de máquinas disponíveis, mas reforçou o pedido 
para que a Secretaria responsável continue priorizando a manutenção das vias mais 
necessitadas. Encenando sua fala, agradeceu mais uma vez pela oportunidade de 
utilizar a tribuna e reafirmou seu compromisso de permanecer à disposição da 
população para apresentar e defender os anseios da comunidade cabaceirense. Fazendo 
uso da tribuna, o vereador João Farias iniciou sua fala agradecendo a Deus pela 
oportunidade de estarem reunidos, pelo dom da vida e por todas as bênçãos 
concedidas, destacando que, sem Deus, nada somos, e com Deus tudo é possível. Em 
seguida, saudou o presidente da casa os colegas vereadores, Saudou também todos os 
funcionários da Casa, as pessoas que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, os 
ouvintes da Rádio Cabaceiras FM, desejando a todos um bom dia e uma excelente 
semana. Dando continuidade, parabenizou algumas pessoas aniversariantes da semana, 
entre elas sua sogra, o ex-vereador e ex-presidente da Casa, Paulo Farias, e seu filho 
Felipe, que também comemorou aniversário no mês de maio. Em nome deles, 
parabenizou todos os aniversariantes do mês, desejando saúde, paz e bênçãos divinas. 
O vereador aproveitou a oportunidade para parabenizar a realização do ECRI ocorrido 
no município durante o final de semana, destacando o trabalho desempenhado pelo 
padre André na condução do evento religioso. Solicitou à secretária da Casa a 
elaboração de uma moção de aplausos ao padre André, estendendo o reconhecimento a 
todas as equipes que contribuíram para a realização do encontro. Na sequência, 
abordou a questão do encascalhamento das estradas vicinais do município, afirmando 
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que os serviços estavam ficando de excelente qualidade. Contudo, demonstrou 
preocupação com a retirada das máquinas da localidade da Malhada Comprida, onde os 
trabalhos haviam sido iniciados com destino ao Caruatá de Dentro e ao Rio Direito, 
contemplando o acesso aos pontos turísticos de Cabaceiras. Ressaltou a importância da 
conclusão das obras antes da realização da Festa do Bode Rei, considerando o grande 
fluxo de turistas e a lotação das pousadas da região. Relatou ainda que, em finais de 
semana anteriores, alguns veículos de turistas chegaram a ficar atolados nas estradas da 
região da Tapera, em razão das más condições das vias. Destacou que as melhorias 
estavam sendo bem recebidas pela população, mas defendeu que os serviços fossem 
iniciados e concluídos integralmente em cada comunidade antes do deslocamento das 
máquinas para outras localidades, evitando reclamações por parte dos moradores. O 
vereador elogiou o trabalho realizado por Júlio Meira, destacando sua dedicação no 
acompanhamento presencial dos serviços executados pelas máquinas, o que, segundo 
ele, contribui para a melhoria da qualidade dos trabalhos. Prosseguindo, falou sobre os 
consertos nas caixas d'água das comunidades, agradecendo ao prefeito Ricardo pela 
recuperação da caixa d'água da localidade de Antônio Joaquim, destacando o empenho 
de Jean na realização do serviço. Solicitou ainda que fosse realizado trabalho 
semelhante na caixa d'água do Rio Direito, administrada pela associação local. Em 
seguida, comentou sobre os problemas relacionados ao poço do Rio Direito, cuja água 
apresenta baixa qualidade, ocasionando a queima constante das bombas utilizadas pela 
população. Informou que, ao tomar conhecimento da situação, entrou em contato com 
o prefeito Ricardo, que garantiu o envio de equipe para perfuração de um novo poço na 
comunidade. Durante a discussão do tema, houve aparte do vereador Orlando Moura, 
que esclareceu as providências já adotadas pela gestão municipal, informando que 
havia conversado com a secretária responsável e que medidas emergenciais estavam 
sendo tomadas para minimizar o problema no abastecimento de água, inclusive com a 
autorização do prefeito para continuidade dos serviços de perfuração. Retomando a 
fala, o vereador João Farias explicou que o prefeito já tinha conhecimento da situação 
desde a semana anterior, ocasião em que foi procurado por moradores do Rio Direito e 
imediatamente entrou em contato com a gestão municipal para buscar solução para o 
problema. Posteriormente, tratou da situação dos buracos existentes na rodovia de 
acesso ao município, especialmente no trecho próximo ao portal de entrada da cidade. 
Informou que conversou pessoalmente com o prefeito Ricardo sobre o assunto e que 
este entrou em contato com a secretária responsável solicitando providências imediatas 
para realização da operação tapa-buracos. Na oportunidade, houve aparte do vereador 
Léo Aires, que informou ter conversado com a secretária Mari, a qual garantiu que o 
DER iniciaria, a partir daquele dia, os serviços de recuperação da rodovia no trecho 
entre Boqueirão e Cabaceiras. Por fim, o vereador voltou a tratar da questão do 
dessalinizador da comunidade Antônio Joaquim, demonstrando preocupação com a 
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possibilidade de utilização da água do poço já existente para abastecimento do 
equipamento, o que poderia reduzir significativamente a disponibilidade de água para a 
população e para os animais da localidade. Diante disso, solicitou à secretária Mari que 
fosse perfurado um novo poço, próximo à residência de Josinaldo, exclusivamente para 
atender o dessalinizador, preservando o abastecimento da comunidade. Encerrando sua 
fala, agradeceu a todos pela atenção e desejou uma ótima semana a toda a população. 
Fazendo uso da tribuna, o vereador Neto Castanha iniciou sua fala saudando o 
excelentíssimo senhor presidente Elvis Dôso, os demais colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e todas as pessoas que acompanhavam a sessão pelas 
redes sociais. Louvando a Deus, agradeceu pela oportunidade de dialogar com a 
população sobre temas importantes para o município de Cabaceiras. Inicialmente, 
abordou a questão do trânsito durante o período de preparação da Festa do Bode Rei, 
destacando a necessidade de conscientização e colaboração da própria população 
cabaceirense para manutenção da ordem e da segurança no tráfego urbano.Relatou 
episódio ocorrido na semana anterior, em frente ao estabelecimento comercial de 
Ozanildo, onde um caminhão de distribuição da empresa Ambev teria parado em local 
inadequado para descarregamento de mercadorias, causando congestionamento no 
trânsito da Avenida 4 de Junho. Segundo o vereador, diante da situação, solicitou ao 
motorista que retirasse o veículo do local para liberar o fluxo de veículos, destacando 
que, mesmo sem legislação municipal específica de trânsito, a população deve agir 
com responsabilidade e respeito à coletividade. O parlamentar afirmou que situações 
como essa não podem ser aceitas, ressaltando que Cabaceiras é uma cidade acolhedora 
e organizada, inclusive no que diz respeito ao trânsito urbano. Em seguida, destacou a 
existência de requerimento de sua autoria, juntamente com o presidente Elvis Dôso, 
solicitando a transformação do Departamento de Segurança Municipal também em 
Departamento de Trânsito e Segurança Municipal, visando ampliar a atuação do 
município na organização do tráfego urbano. Defendeu ainda a necessidade de 
orientação aos empresários locais para que os caminhões realizem descarregamentos 
pelas ruas secundárias, especialmente nos fundos dos supermercados da cidade, 
evitando transtornos na Avenida 4 de Junho. Como sugestão adicional, propôs a 
proibição temporária de estacionamento nas ruas que atualmente funcionam em mão 
dupla durante o período da Festa do Bode Rei, a fim de melhorar a circulação de 
veículos. Durante o debate, houve aparte do vereador João Farias, que reforçou a 
necessidade de conscientização dos comerciantes e proprietários de veículos quanto ao 
estacionamento correto, citando situações de veículos estacionados de forma irregular 
em áreas já comprometidas pela alteração no fluxo do trânsito. Retomando sua fala, o 
vereador Neto Castanha reforçou a importância da atuação do Departamento de 
Segurança Municipal na orientação e fiscalização do trânsito durante o período festivo. 
Na sequência, destacou a importância da campanha Maio Laranja, alusiva ao combate 
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à exploração e abuso sexual de crianças e adolescentes. Defendeu a realização de 
palestras e ações educativas nas escolas, em parceria com o Conselho Tutelar e demais 
órgãos competentes, visando conscientizar crianças, adolescentes e famílias sobre a 
prevenção e combate à violência infantil. O vereador também convidou a população 
para participar da segunda rodada do Circuito Municipal de Vaquejada, que será 
realizada no Parque Nivaldo Porto, na comunidade da Tapera. Segundo o parlamentar, 
o evento representa um importante momento de confraternização entre os vaqueiros, 
desportistas e amantes da cultura nordestina, fortalecendo a prática esportiva e cultural 
no município. Aproveitou ainda para parabenizar todos os organizadores do evento e a 
comunidade da Tapera pela realização da programação. Em outro momento, informou 
que esteve acompanhando o secretário Júlio em visita às estradas vicinais do 
município, especialmente no trecho entre o Alto Fechado e a Tapera, constatando a 
necessidade urgente de recuperação das vias, que anteriormente se encontravam 
praticamente intransitáveis. O vereador afirmou que o secretário Júlio e o prefeito 
Ricardo Aires garantiram a conclusão dos serviços de encascalhamento naquela região 
ainda durante a semana, bem como assumiram o compromisso de realizar também 
melhorias na estrada da Pata até o final do ano. Durante a discussão, houve aparte do 
vereador Léo Aires, que confirmou o cronograma de recuperação das estradas 
apresentado pela gestão municipal. Prosseguindo, o vereador destacou a importância 
das estradas vicinais para o escoamento da produção agrícola, o transporte escolar, o 
turismo e o acesso aos serviços públicos, ressaltando a necessidade de constante 
manutenção dessas vias. Na sequência, justificou sua ausência no evento Mister e Miss 
Longevidade, realizado recentemente no município, mas aproveitou para parabenizar a 
secretária Natália Castro, o prefeito Ricardo Aires e toda a equipe da Assistência 
Social pela realização da festividade. Segundo o parlamentar, o evento recebeu 
diversos elogios da população, especialmente pelo cuidado, elegância e valorização 
proporcionados às pessoas da melhor idade. Por fim, registrou homenagem à família 
do ex-prefeito Josa, destacando a importância da denominação da rodovia PB que liga 
Cabaceiras em reconhecimento ao ex-gestor. Encerrando sua fala, colocou-se à 
disposição da população cabaceirense e desejou uma excelente semana a todos. O 
vereador Léo Aires iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente da 
sessão, os colegas vereadores, os funcionários da Câmara e os ouvintes da Rádio 
Cabaceiras FM e das redes sociais. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de 
representar a população de Cabaceiras e desejou bênçãos a todos no início da semana. 
Em um momento mais pessoal, lembrou o aniversário do filho Daniel e também 
mencionou outros aniversariantes do mês de maio. Em seguida, falou com emoção 
sobre a saudade da mãe, falecida recentemente, que completaria 99 anos, monstrando 
solidariedade ao vereador João Farias pela dor da perda. O parlamentar também 
destacou a importância das ações religiosas no município, parabenizando a Igreja 
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Católica pela realização do ECRI e ressaltando que tanto as igrejas católicas quanto as 
evangélicas desempenham papel fundamental no acolhimento de crianças, jovens e 
adolescentes, ajudando no combate às drogas e outros problemas sociais. Ao abordar o 
Maio Laranja, reforçou a necessidade do enfrentamento ao abuso e à exploração sexual 
infantil, afirmando que o combate deve ir além das campanhas simbólicas e envolver 
conscientização, orientação às famílias e incentivo às denúncias .Léo Aires também 
parabenizou o prefeito Ricardo Aires e a secretária Natália pela realização do concurso 
Mister e Miss Longevidade, elogiando a organização do evento e a valorização das 
pessoas da terceira idade. Segundo ele, foi possível perceber a felicidade e o orgulho 
dos participantes, especialmente daqueles que representarão Cabaceiras durante a Festa 
do Bode Rei. Durante a sessão, respondeu a várias demandas apresentadas pelos 
vereadores, informando que a operação tapa-buracos seria iniciada, assim como a 
limpeza das ruas, retirada de entulhos e o roço em áreas urbanas e estradas. Disse ainda 
que a manutenção da passagem molhada da Viração deverá ser realizada assim que a 
empresa responsável retornar ao município. Sobre as estradas vicinais, destacou que a 
gestão municipal iniciou o cronograma de recuperação e cascalhamento, começando 
pela região do Alto Fechado até a Tapera, com previsão de continuidade em outras 
localidades como a estrada da Pata e o assentamento. Segundo ele, o prefeito Ricardo 
Aires segue buscando novas máquinas e equipamentos junto a deputados e senadores 
parceiros para ampliar os serviços. O vereador também apresentou requerimentos 
voltados à realização do Dia da Agricultura no município, especialmente na região da 
Cacimba, visando valorizar os produtores rurais e fortalecer o turismo local. Outro 
pedido foi a melhoria do transporte universitário para estudantes que viajam 
diariamente para Campina Grande. Informou que a prefeitura já providenciou uma van 
de apoio para evitar que alunos precisem viajar em pé. Ao tratar do trânsito de 
Cabaceiras, principalmente devido à preparação para a Festa do Bode Rei, defendeu 
maior conscientização da população e dos comerciantes, criticando estacionamentos 
irregulares e caminhões descarregando em locais inadequados. Avaliou que mudanças 
mais efetivas dependerão futuramente da municipalização do trânsito e da aplicação de 
fiscalização adequada. Na parte final do discurso, agradeceu aos deputados e senadores 
que têm destinado recursos para o município, citando investimentos importantes para 
Cabaceiras. Também destacou novidades para a Festa do Bode Rei, como a 
revitalização do espaço do CAC com uma nova praça de alimentação, reforçando a 
importância do evento para o turismo e a economia local. Encerrando sua fala, desejou 
uma boa semana a todos e reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando pelo 
desenvolvimento de Cabaceiras e pelo bem-estar da população. O vereador presidente 
Elvis Dôso iniciou sua fala agradecendo ao vereador Neto Castanha, que presidia os 
trabalhos da sessão naquele momento, cumprimentando os demais vereadores, os 
presentes no plenário e todos que acompanhavam a sessão através das redes sociais e 
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dos canais de comunicação da Câmara Municipal. Inicialmente, destacou que aquela 
era a nona sessão ordinária do ano e que ocorria em uma data de grande importância 
social: o Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e 
Adolescentes. Ressaltou que todos os vereadores e servidores da Casa utilizavam o 
broche laranja em apoio à campanha Maio Laranja, simbolizando o compromisso do 
Legislativo com a proteção das crianças e adolescentes do município.° parlamentar 
informou ter apresentado projeto de lei criando oficialmente a Semana Municipal de 
Combate ao Abuso e à Exploração Sexual Infantil em Cabaceiras, destacando que a 
temática já vem sendo trabalhada pela Secretaria de Ação Social através de ações 
educativas e preventivas realizadas no município. Citou ainda o pedal alusivo ao Maio 
Laranja, promovido com a participação de crianças, famílias e representantes da 
sociedade civil.Mencionou sugestão apresentada pelo vereador Neto Castanha para que 
a Câmara Municipal desenvolvesse ações educativas nas escolas municipais, 
ressaltando que a proposta deverá integrar a programação oficial da futura semana 
municipal da campanha.Na sequência, convidou a população para participar da sessão 
especial alusiva ao Dia das Mães, voltada especialmente às mães atípicas, marcada 
para o dia seguinte, às 18 horas, no plenário da Câmara Municipal. Informou que o 
evento contaria com palestra ministrada por profissionais especializados, além da 
participação das secretarias municipais e representantes da comunidade.0 presidente 
também registrou votos de felicitações aos aniversariantes da semana, citando Daniel, 
filho do vereador Léo Aires, Juliana Oliveira, Gabriel, Eurieta, Eduarda, Margarete 
Farias e o pastor Raimundo Donato, recentemente homenageado com o título de 
cidadão cabaceirense. Em seguida, passou a tratar da questão do trânsito municipal, 
tema debatido anteriormente por outros parlamentares. Informou ter apresentado 
requerimento solicitando ao Poder Executivo a transformação do atual Departamento 
de Segurança em Secretaria Municipal de Segurança e Trânsito. Explicou que a medida 
está relacionada ao processo de municipalização do trânsito em Cabaceiras, 
esclarecendo que o objetivo principal não é a aplicação de multas, mas a transferência 
da responsabilidade administrativa e organizacional do trânsito urbano para o 
município. Segundo o vereador, Cabaceiras vive um novo momento de crescimento 
turístico e econômico, recebendo visitantes de diversas regiões do país e até do 
exterior, o que torna necessária uma melhor organização do trânsito, da sinalização e 
da segurança urbana. Ao abordar a situação das estradas vicinais, especialmente a 
estrada da comunidade da Pata, Elvis Dôso afirmou compreender as cobranças feitas 
pela população e pelos produtores rurais da região. Ressaltou que a obra em andamento 
possui grande importância por atender áreas turísticas, agrícolas e ligadas ao arranjo 
produtivo do couro. O parlamentar destacou que a comunidade da Pata possui forte 
potencial produtivo, citando grandes plantações de repolho, pimentão, milho, mamão e 
maracujá, além de investimentos realizados por produtores locais em tecnologias 
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agrícolas, como equipamentos de pulverização por drone. Segundo afirmou, a cobrança 
pela recuperação e melhoria da estrada não possui motivação política ou pessoal, mas 
representa uma defesa legítima dos interesses da população trabalhadora da região, que 
depende diariamente da via para transporte da produção agrícola e deslocamento. Elvis 
Dôso ressaltou que muitos moradores da comunidade não possuem tempo para 
frequentar diariamente os órgãos públicos em razão do trabalho no campo, cabendo aos 
vereadores representarem essas demandas junto à administração municipal.° 
presidente da Câmara também comentou sobre críticas e interpretações equivocadas 
feitas por algumas pessoas em relação às cobranças realizadas pelos parlamentares. 
Destacou que sempre exerceu sua atuação política com responsabilidade, respeito e 
compromisso com o município, independentemente de posição política. Segundo 
afirmou, seu objetivo é unir forças em favor do desenvolvimento de Cabaceiras, 
colaborando com a gestão municipal na busca de soluções para os problemas 
enfrentados pela população. Ao comentar sobre a recente viagem realizada à Brasília, 
destacou que esteve na capital federal juntamente com outros vereadores em busca de 
recursos e investimentos para o município. Explicou que todos os pedidos realizados 
junto a deputados e senadores tiveram caráter exclusivamente público e institucional. 
Citou a atuação junto ao deputado federal Romero Rodrigues, responsável pelo 
compromisso de destinar recursos para áreas como saúde, agricultura e 
empreendedorismo. Destacou ainda a solicitação de equipamentos e investimentos para 
o município, incluindo tratores, recursos para saúde e apoio ao setor produtivo. O 
vereador ressaltou que sua atuação política sempre teve como foco beneficiar 
diretamente o município de Cabaceiras e sua população, enfatizando que nunca 
utilizou sua posição para obtenção de benefícios pessoais. Durante o pronunciamento, 
recebeu aparte do vereador Orlando Moura, que reconheceu a importância da luta pela 
melhoria das estradas da comunidade da Pata e destacou o crescimento econômico e 
agrícola da região ao longo dos anos. Na sequência, o vereador Léo Aires também 
aparteou o presidente, reconhecendo sua atuação em defesa da comunidade e 
afirmando que o prefeito Ricardo Aires possui o compromisso de realizar uma obra 
mais estruturada e duradoura na estrada da Pata. Retomando a palavra, Elvis Dôso 
afirmou acreditar que a união entre vereadores, gestão municipal e população é 
fundamental para o desenvolvimento do município. Destacou que todos os agentes 
públicos devem atuar com espírito de colaboração e responsabilidade em favor da 
população cabaceirense. O parlamentar também ressaltou a importância do Poder 
Legislativo Municipal, lembrando que é na Câmara onde são discutidas, analisadas e 
aprovadas as leis que regem o município. Encenando sua fala, reafirmou seu 
compromisso de continuar trabalhando pela população de Cabaceiras, buscando 
investimentos, apresentando requerimentos, defendendo demandas das comunidades e 
colaborando com o desenvolvimento do município. Por fim, renovou o convite para a 
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sessão especial alusiva às mães atípicas, desejou uma excelente semana a todos os 
presentes e colocou-se, mais uma vez, à disposição da população cabaceirense.0 
presidente abre a ordem do dia; Requerimento 42/2026 Requer ao prefeito municipal 
que o departamento de segurança seja elevado ao status de secretaria de segurança e 
trânsito, vereador autor Elvis Dôso, o requerimento entra em discussão, sendo 
discutido pelo vereador Elvis Dôso, entra em votação e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 43 /2026 Requer ao prefeito municipal implantação de iluminação 
pública na rua da barragem até o letreiro roliud nordestina, vereador autor Nelo 
Cavalcanti, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade. Requerimento 44 /2026 requer ao prefeito municipal implantação de 
iluminação pública no trecho da Rua de Padre Léo até a barragem, vereador autor Nelo 
Cavalcanti, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade. Requerimento 45 /2026 requer ao prefeito que o festival de agricultura 
seja acrescentado ao calendário oficial de eventos do município, vereador autor Léo 
Aires, o requerimento entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 
Decorrido o tempo da sessão e não havendo mais nada a tratar, o presidente encerrou a 
sessão e eu Patrícia Cristina de Sousa Castro secretária da casa, lavro a presente ata 
que será enviada por watzap para os vereadores presentes e colocada em votação na 
sessão, quando aprovada será por mim e os vereadores presentes assinada. 
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